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1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron (zadania 1-15).
Ewentualny brak stron zglo$ nauczycielowi nadzorujacemu egzamin.
2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

W zadaniach 1.—4. wybierz i zaznacz poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Figura przedstawiona na rysunku to czes¢ wspolna trzech kot, ktérych srodkami sg wierzcholki tréjkata
réwnobocznego ABC o boku dlugosci a. Promien kazdego z tych két jest réwny a.

Pole tej figury jest rowne

—3
A TS B. T3 al c. ~ 5 a D. T

Zadanie 2. (0-1)
Dane s3 wektory a =[2—3m, $n+1], b=[3n+1,m+2]i c =[12,15]. Réwnos¢ 3a+2b = ¢
jest prawdziwa dla

A-.m=4in=0. B.m=11in=3. CCm=2in=2. D.m=01in=4.

Zadanie 3. (0-1)

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = 2x* —3x’ +4x—5 dla kazdej liczby rzeczywistej x.
Wspolczynnik kierunkowy stycznej do wykresu tej funkcji w punkcie przeciecia wykresu z osig Oy
jest réwny

A. 2. B. —3. C. 4. D. —5.

Zadanie 4. (0-1)
Cyfra jednosci liczby 20192918 + 201921 zapisanej w systemie dziesietnym jest

A. 0. B. 1. C. 4. D. 9.
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Nr zadania 1 2 3
Wypelnia K
. Maks. liczba pkt 1 1 1
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

3220




Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 5. (0-2) 5 4

Dane sg zdarzenia A C £, B C £, takie ze P(A) = & oraz P(B— A) = . Oblicz P(A U B).

W zamieszczone nizej kratki wpisz kolejno pierwszg, druga i trzecia cyfre po przecinku nieskoniczonego
rozwiniecia dziesigtnego otrzymanego wyniku.

Zadanie 6. (0-3)
Rozwiaz réwnanie |x — 2| = x(x — 2).

4220



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 7. (0-3)
Przekatne AC i BD réwnolegtoboku ABCD przecinaja si¢ w punkcie S. Przekatna BD jest prostopadta
do bokéw AD i BC, a|<{BAD| = |<BSC]| (zob. rysunek).

D C
(>

Y

a
A B
Udowodnij, ze|AB| = | AD|y/3.
Nr zadania 5 6 7
Wypelnia .
. Maks. liczba pkt 2 3 3
sprawdzajacy

Uzyskana liczba pkt

5220



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 8. (0-3)
Udowodnij, ze dla dowolnych dodatnich liczb rzeczywistych x, y prawdziwa jest nieréwnos¢

3x3 + 3y > 2x%y + 2%

6220



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 9. (0-3)
Wiszystkie wyrazy nieskonczonego ciagu geometrycznego (a,), okreslonego dlan = 1, s3 dodatnie oraz
a2+a4+a6+ +a2,,+

spelniony jest warunek datastapt o Fa,t - 10. Wyznacz iloraz tego ciagu.
OdPOWIEAZ: | oo
Nr zadania 8 9
Wypelnia K
. Maks. liczba pkt 3 3
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

7220



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 10. (0-5)
Czworokat ABCD jest opisany na okregu oraz |AB|=12,|AD| = 10,
Oblicz dtugosci bokéw BC i CD tego czworokata.

IBAD|=60°i | <BCD| = 120°.

8220



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

OAPOWIEAZ: ...
Nr zadania 10
Wypelnia K
. Maks. liczba pkt 5
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

9220



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 11. (0-5)
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie x*+(m —1)x+1—m? =0 ma
dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x, x, spelniajace warunek 2x 12 + x23 = x13 + 2x22.

10z 20



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

OdPOWIEAZ: ...
Nr zadania 11
Wypelnia K
. Maks. liczba pkt 5
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

11220




Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 12. (0-5)

2 S
2€0s I x__;i?; Losw przedziale {0, 27).

Rozwiaz rownanie

12220



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

OdPOWIEAZ: ...
Nr zadania 12
Wypelnia K
. Maks. liczba pkt 5
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

13220




Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 13. (0-5)

Ze zbioru wszystkich liczb szesciocyfrowych wiekszych niz 222000, w ktorych zapisie dziesietnym
moga wystapi¢ tylko cyfry ze zbioru {1, 2, 3}, losujemy jedna liczbe. Oblicz prawdopodobienstwo
zdarzenia A, polegajacego na wylosowaniu liczby, w ktorej zapisie kazde dwie sgsiednie cyfry beda
réznity si¢ o 1.

14220



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

OdPOWIEAZ: ...
Nr zadania 13
Wypelnia K
. Maks. liczba pkt 5
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

15220




Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 14. (0-5)

W ostrostupie ABCDS podstawg jest kwadrat ABCD. Krawedz boczna DS jest wysokos$cia tego
ostrostupa, a jej diugosc¢ jest réwna dlugosci krawedzi podstawy. Punkty E i F s3 — odpowiednio —
$rodkami krawedzi AD i CD. Plaszczyzna przechodzaca przez punkty E i F jest prostopadta do krawedzi
bocznej BS i przecina te krawedz w punkcie G (zob. rysunek). Oblicz miare kata EGF.

S

A D

16z 20



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

OdPOWIEAZ: ...
Nr zadania 14
Wypelnia K
. Maks. liczba pkt 5
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

17220




Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 15. (0-7)

Punkt P = (x, x* 4 2) lezy wewnatrz kata wypuklego ABC, gdzie A = (0, 6), B=(2,0) i C = (4, 12).

Niech f oznacza sume kwadratéw odleglosci punktu P od kazdego z trzech punktéw: A, Bi C.

a) Wykaz, ze f — jako funkcja zmiennej x, czyli pierwszej wspolrzednej punktu P — jest okreslona
wzorem f(x) = 3x* — 21x% — 12x + 140.

b) Wyznacz dziedzine funkc;ji f.

c) Wyznacz wspolrzedne takiego punktu P, dla ktérego funkeja f osigga warto$¢ najmniejsza.
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

OdPOWIEAZ: ...
Nr zadania 15
Wypelnia K
. Maks. liczba pkt 7
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

19220




Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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